
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JUNHO DE 2019

No dia 11 (onze) de Junho de 2019 (dois mil e dezenove), em segunda chamada,

às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no Complexo Swift de Educação e

Cultura,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  de  Defesa  do  Meio

Ambiente – COMDEMA. A reunião foi presidida por Gabriela Atique Fernandes e

secretariada por Carla Regina Zoccal Alves. Estiveram presentes 19 (dezenove)

conselheiros,  sendo 17 (dezessete)  entidades com direito  a  voto,  a  saber:  os

representantes  do  Poder  Público,  a  titular  Carla  Regina  Zoccal  Alves,  da

Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; a suplente Marina Richard

Pontes  Rozani,  da  Secretaria  Municipal  de  Planejamento;  o  titular  Muhamad

Alahmar,  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e  Abastecimento;  o  titular

Hederson Vinícius de Souza e a suplente Iguébia Miliane Putre, da Secretaria

Municipal  de  Educação;  o  titular  Luiz  Guilherme  Paolini  Braga,  do  Serviço

Municipal Autônomo de Água e Esgoto de São José do Rio Preto – SeMAE; o

titular  José  Onofre  de  Araújo,  da  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento

Econômico e Negócios do Turismo; o titular Narciso Santos Costa, do Instituto

Florestal  da Secretaria  Estadual  do Meio Ambiente;  o  suplente Wendel  Edson

Silva, do DAEE; o titular Luiz Henrique Florindo, do Instituto Biociências, Letras e

Ciências Exatas-IBILCE; e os representantes da Sociedade Civil: a titular Gabriela

Atique  Fernandes,  da  UNIRP;  o  suplente  Douglas  Willian  Hakini  Soares,  da

SINDUSCON; o titular Paulo César de Jesus e a suplente Dirce Delega Argueles

da  Silva,  da  Associação  Amigos  dos  Mananciais-AAMA;  o  suplente  Gustavo

Murad Mendes Prado, da Ordem dos Advogados do Brasil - 22ª sessão - OAB; o

titular  Ronaldo  Pimentel  Ferreira,  da  Associação  Riopretense  de  Rotarianos  -

ROTARY; o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da Associação dos Engenheiros e

Agrônomos  de  S.J.R.P.;  o  suplente  Douglas  Prescilio  do  Nascimento,  da

Faculdade de Tecnologia – FATEC; o titular Marcus Vinícius Gabriel, do Centro

Universitário do Norte Paulista - UNORP. Justificaram a ausência o titular Matheus

Machado e o suplente José Eduardo Lopes Meucci, da Secretaria Municipal de

Obras; a titular Sandra Maria Corrêa Miller e a suplente Andréa Celeste de Araújo
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Petisco, da Secretaria do Meio Ambiente do Estado; o titular Cassius José de

Oliveira e o suplente Emerson Mioransi, da Polícia Ambiental do Estado; a titular

Fabiana Zanquetta de Azevedo e a suplente Viviane Leão da Silva Onishi, da

Secretaria Municipal de Habitação; a titular Georgia Padiar Peres e o suplente

Murillo  Michel,  do  SENAC;  a  titular  Débora  Riva  Tavanti  Moreli  e  o  suplente

Jefferson Antonio Lopes,  do Centro das Indústrias do Estado de São Paulo –

CIESP/FIESP;  o  titular  Eduardo  Baldão  Fachini  e  a  suplente  Denise  Ismael

Bonilha,  da  Associação  de  Médicos  Veterinários  de  Pequenos  Animais  –

ACLIVET; o titular Mario Augusto Xavier e a suplente Tereza Marta Pagliotto, da

COOPERLAGOS;  o  titular  Rafael  Azeredo  de  Oliveira  e  o  suplente  Germano

Hernandes Filho, da Associação Comercial e Empresarial de SJRP – ACIRP;  o

titular Marco Aurélio Menezello e o suplente Fábio Renato Amaro da Silva, do

Sincomerciários.  Também  estiveram  presentes  03  (três)  convidados  a  saber:

Barbára Garcia de Souza, Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel, Breno Soler Longo,

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo. A reunião teve início pela

apreciação e subsequente aprovação da Ata da Reunião Ordinária de Maio de

2019.  O  primeiro  item da  Ordem do  Dia  foi  composto  pelo  balanço  da  XVII

Semana Integrada do Meio Ambiente, realizada entre os dias 31 de maio a 08 de

juno de 2019, com participação e comentários das diversas entidades acerca dos

eventos  realizados  ao  longo  da  semana.  A reunião  teve  continuidade  com a

segunda  Ordem  do  Dia,  composta  pelo  Comunicado  da  Câmara  Técnica  de

Recursos  Hídricos  e  Biodiversidade  referente  ao  pedido  de  autorização  para

supressão de uma árvore da espécie fícus (Fícus benjamina), caso que já havia

sido submetido a votação na Reunião Ordinária de Maio de 2019. Carla explicou

que, embora esse tema já tenha sido apreciado pelo conselho na reunião anterior

a esta, ele se encontra de volta na pauta, pois, ao mesmo tempo em que se

realizava a votação no conselho, no dia 14 de maio, o responsável pelo abaixo-

assinado  protocolava  pedido  de  anulação  do  manifesto  popular  a  favor  da

manutenção  da  árvore,  extinguindo-se,  assim,  a  questão  social  sob  a  qual  a

votação havia se embasado para que se mantivesse a árvore. Desse modo, após
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a comunicação da Secretaria de Meio Ambiente à diretoria do Conselho,  esta

submeteu o caso para a Câmara Técnica de Recursos Hídricos e Biodiversidade.

Luiz  Braga,  coordenador  da  câmara,  leu  o  parecer  e  informou  que,  no

entendimento dos membros que a compõem, por não haver mais apelo social,

haja  vista  a  anulação  do  abaixo-assinado,  e  por  se  tratar  de  uma  espécie

amplamente conhecida pela interação negativa com a infraestrutura urbana,  a

supressão deveria ser realizada. Sendo assim, a presidente Gabriela submeteu o

parecer  técnico  à  análise  do  plenário  que,  em  votação,  decidiu  pela  sua

aprovação  e  consequente  indicação  de  erradicação  do  exemplar  arbóreo  da

espécie Ficus Benjamina, sendo 15 (quinze) votos a favor do parecer e 01 (um)

contra. A terceira ordem do dia referia-se à aprovação de convite a Secretaria

Municipal  de  Agricultura  e  Abastecimento  para  apresentação  da  proposta  de

regulamentação da Lei 13.032 de 26/09/2018, referente a Pagamento de Serviços

Ambientais.  Carla  explicou  que  a  regulamentação  de  tal  lei  está  a  cargo  da

Secretaria  de  Agricultura  e  Abastecimento  e  que  por  ela  será  instituído  o

Programa  Municipal  de  Pagamento  por  Serviços  Ambientais.  Após  alguns

comentários acerca da lei e do funcionamento de tal programa, o plenário decidiu

unanimemente pela realização do convite, dando, assim, por encerrada a ordem

do dia. Com o encerramento da pauta e sem assuntos de interesse, a Presidente

agradeceu a presença de todos e finalizou a reunião às 16 horas. Lavrando-se a

presente  Ata  por  mim,  Carla  Regina  Zoccal  Alves  e  assinada  por  todos  os

presentes abaixo nominados e referenciados.

Carla Regina Zoccal Alves

Dirce Delega Argueles da Silva

Marcus Vinícius Gabriel

Marina Richard Pontes Rozani
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Douglas Prescilio do Nascimento

Douglas Willian Hakini Soares

Gabriela Atique Fernandes

Gustavo Murad Mendes Prado

Hederson Vinícius de Souza

Iguébia Miliane Putre 

José Onofre de Araújo

Luiz Guilherme Paolini Braga 

Luiz Henrique Florindo

Muhamad Alahmar

Narciso Santos Costa

Paulo César de Jesus

Ronaldo Pimentel Ferreira

Wendel Edson Silva 

Ricardo Scandiuzzi Neto

CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE

JUNHO/2019
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